
Von:  

Gesendet: Dienstag, 7. Oktober 2025 15:54 

An: 

Cc:  

Betreff: WG: Danke für Ihre Teilnahme und Frage zum Einzelplan 30 

 

Lieber Herr xxx,  

vielen Dank für das nette Telefonat vorhin.  

Wie besprochen schicke ich Ihnen noch konkrete Vorschläge für die Erweiterung der Budgetlinie (BL) 

Frauengesundheit und Gender Data Gap im Einzelplan 30: 

 

Relevant v.a. für Länder mit hohen Einkommen (am Ende natürlich auch für Länder mit niedrigem 

und mittlerem Einkommen): Polyzystisches Ovarialsyndrom (PCOS), mentale Gesundheit rund um 

Schwangerschaft und Geburt Relevant v.a. für Länder mit niedrigem und mittlerem Einkommen 

(LMIC): Postpartale Hämorrhagie (PPH), Präeklampsie, Geburtsfisteln 

 

Falls Sie Hintergrundinformationen zu den genannten Krankheiten/Syndromen brauchen, geben Sie 

gerne Bescheid. 

 

Vielen Dank vorab und wir freuen uns auf Ihre Rückmeldung. 

 

Beste Grüße 

xxx 

 

-----Ursprüngliche Nachricht----- 

Von:  

Gesendet: Dienstag, 7. Oktober 2025 13:53 

An: 

Betreff: AW: Danke für Ihre Teilnahme und Frage zum Einzelplan 30 

 

Lieber Herr xxx,  

 

können Sie mir bezüglich der Fragen zum Einzelplan schon ein Update geben?  



 

Außerdem wollte ich nachfragen, wie das mit Ausstellungen im PLH abläuft. Bin ich da richtig bei 

Ihnen oder würde das eher über Fraktionsreferent*in gehen? Wenn ja, hätten Sie da einen Kontakt 

für mich?  

 

Vielen Dank vorab und beste Grüße 

xxx 

 

-----Ursprüngliche Nachricht----- 

Von:  

Gesendet: Freitag, 19. September 2025 13:10 

An:  

Cc:  

Betreff: Danke für Ihre Teilnahme und Frage zum Einzelplan 30 

 

Liebe Frau,  

 

herzlichen Dank nochmal für Ihre Teilnahme an unserer gestrigen Veranstaltung. Wir haben uns sehr 

gefreut, dass ein so offener Austausch stattgefunden hat und sowohl die Panelist*innen als auch die 

Teilnehmenden wertvolle Vorschläge eingebracht haben, wie FGS und vernachlässigte Krankheiten 

mehr Sichtbarkeit erhalten können und wir alle in den jeweiligen Rollen zur Verbesserung der 

globalen Gesundheit beitragen können. Vielen Dank für Ihre Beiträge zu der spannenden Diskussion. 

 

Da wir gestern auch kurz über den Einzelplan 30 gesprochen habe, schicke ich Ihnen anbei unser 

Positionspapier dazu. Wie Sie darin sehen können, interessieren uns vor allem folgende Budgetlinien 

bzw. Erläuterungsziffern:  

 

*         685 30-165, Erläuterungsziffer 1: Volkskrankheiten (ME/CFS, Nationale Dekade gegen Krebs, 

Nationales Netzwerk Universitätsmedizin, Infektionsforschung, Förderschwerpunkt "Globale 

Gesundheit": u.a. EDCTP, PDP, Forschungsnetzwerke für Gesundheitsinnovationen in Sub-Sahara 

Afrika) 

 

* 685 32-165, Erläuterungsziffer 5: Pharma-, Impfstoff-, Arzneimittelforschung (AMR, Nationale 

Wirkstoffinitiative, CEPI) 

* 685 33 Frauengesundheit und Gender Data Gap 



Wie gestern besprochen, würden wir uns freuen, wenn Sie eine Auflistung dazu vom 2025er und 

2026er Haushalt anfragen. Und es würde uns interessieren, ob Sie die Möglichkeit sehen, die BL 

"Frauengesundheit und Gender Data Gap" um weitere Krankheiten zu erweitern?  

 

Dann wende ich mich mit einem zweiten Anliegen an Sie: am 7. und 8. Oktober werden DSW 

Jugendaktivist*innen aus Kenia und Tansania zu Besuch in Berlin sein. Sie würden sich sehr freuen, 

die Gelegenheit zu nutzen, um mit Ihnen über ihre Erfahrungen im Bereich Jugendpartizipation, SRGR 

und jugendfreundliche Gesundheitsdienste zu sprechen. 

 

Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie für einen Austausch zur Verfügung stehen könnten.  

 

Vielen Dank vorab und liebe Grüße 

xxx 


